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ZPRAVODAJ
O B C E  K N Ě Ž M O S T

ČÍSLO 1/2013 zdarma

Víte, že ... Úvodní slovo
… jsme bohužel neuspěli s žádostí o dotaci na rekonstrukci celé řady místních komuni-
kací z programu ROP Střední Čechy, v červnu by však měla být vypsána ještě poslední 
výzva, do které se znovu přihlásíme,

…bylo vyhlášeno výběrové řízení na funkci ředitele místní základní a mateřské školy,

…zdejší zemědělský podnik Agro Vation k. s. připravuje investiční záměr na výstavbu 
velkokapacitního skladiště, sušárny a sídla firmy, zatím bohužel vázne dohoda s jedním 
z majitelů dotčených pozemků,

…obec konečně vypíše výběrové řízení na zhotovení studie budovy 2. stupně základní 
školy, který je potřeba rekonstruovat,

…obec uzavřela předběžnou dohodu o využití plochy a budov bývalého mechanizačního 
střediska na Žantově, kde bude nově zřízen sběrný dvůr a zázemí pro pracovníky tech-
nické čety obce, a sídla firmy na náměstí, kde počítáme v  budoucnu s  knihovnou a 
zázemím pro pořádání kulturních akcí, výstav a besed.
								        Ing. Adam POSPÍŠIL

Obecní majetek je nás všech
malé zemi, tak i v naší malé obci. Nejde jen 
o vandalství, o kterém se i v našem Zpravo-
daji psalo již tolikrát, ale o celkový přístup 
k  našemu opravdu společnému majetku. 
Budovy, silnice, veřejná prostranství, vy-
bavení či pozemky jsou nás všech, všech 
občanů naší obce. 
	 Neznamená to ale nic víc, ani nic méně, 
než že bychom si těchto statků měli vážit 
a chránit je stejně jako majetek, který je 
ryze náš. Vím, že to pro mnohé z nás není 
jednoduché, ale majetek je něco, o co by-
chom se měli starat, pečovat. Především 
tak, aby ho nikdo svévolně nepoužíval, 
neničil, případně přímo nekradl.
	 Zkuste se prosím sami zamyslet a vyj-
menovat si všechno to, co naše obec vlast-
ní, jak bohatá je a jak se sami snažíme o 
to, aby se majetku nic nestalo. I vy můžete 
volat policii, i vy se můžete ozvat, když 
Vám připadá, že my jako zástupci Vámi 
zvolení se málo nebo nesprávně o věci 
svěřené a celý majetek staráme.

Ing. Adam POSPÍŠIL, starosta obce

Zní to trochu jako z  minulé doby, ono 
to tak ale je, i když to mnozí chápou ji-
nak. Po roce 1989, když se měnil režim a 
začalo se vše vracet do rukou původních 
vlastníků, se možná zdálo, že vše, i to, 
co majetek, vlastnictví a celý staronový 
systém přinese, se usadí do 10–20 let. 
Bohužel je více než jasné, že uvědomění si 
toho, co majetek a soukromé vlastnictví je 
a především chování se podle západních 
standardů bude trvat nejen jednu gene-
raci. Zažitá schémata z dob socialismu – je 
to všech, můžu si vzít, půjčit, použít – fun-
gují dodnes.
	 Nevidím jako problém to, že se takto 
chovají lidé, kteří většinu života prožili 
v  minulém režimu, ti už se sotva změní. 
Problém je, že se takto chová i ta nejmladší 
generace, kterou k tomu nemůže vést nic 
jiného, než špatný příklad rodičů. Neúcta 
k soukromému majetku, kterou můžeme 
bez potíží přirovnat i k neúctě k majetku 
obecnímu či státnímu, je něco, čeho se 
naše společnost ne a ne zbavit. 
	 Bohužel to platí jak obecně v celé naší 

S novým rokem vždy 
přichází nové naděje, 
nová očekávání, 
plány a předsevzetí. 
Už v  lednu jsme 
odstartovali nový 
rok volbou hlavy 
státu. Zřejmě ne 
všichni jsou s výsled-

kem spokojeni, ale 
to je život. Jak se volilo přímo v  naší 
obci, to se můžete podívat na webu, 
viz. odkaz v glose Veroniky Vendlové.  
Také v našem obecním měřítku nás le-
tos čeká „boj o korýtko“. A to konkurz 
na ředitele místní základní a mateřské 
školy, který se bude konat na jaře. 
	 V  březnu se tradičně slaví měsíc 
čtenářů. S ním se pojí řada akcí, které 
se v  naší knihovně konají pravidelně 
a nejen tento měsíc. Zúčastněte se 
zajímavých přednášek či tvořivých dí-
len, určitě si to užijete a nebudete zde 
stráveného času litovat.
	 Také mezinárodní den žen se nám 
vrátil v plné síle do místní sokolovny, 
ačkoli trochu recesistickou formou. 
Soudě dle poskytnutého materiálu ho 
přítomné ženy oslavily vskutku bujaře. 
I tento svátek patří k  první čtvrtině 
roku, takže si můžete prohlédnout 
fotky, pokud jste nestihli osobní 
návštěvu. Je toho spousta, o čem se 
dočtete v prvním čísle Zpravodaje. 
	 Co nám chystá obec za novinky? 
Například přesun sběrného dvora na 
Žantov, zrušení nevzhledné hromady 
bioodpadu na vstupu do lesoparku 
Důně.  Kam budete muset od nynějška 
vozit své káry a vozíky plné větví a zah-
radních přebytků? Nejen to se doz-
víte právě v  tomto čísle. A na popud 
některých čtenářů jsou součástí to-
hoto prvního letošního čísla také jíz-
dní řády autobusů.
	 Přeji všem brzký příchod jarního 
počasí a hodně sluníčka!

Mgr. Kateřina POSPÍŠILOVÁ
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Změny, které čekají obecní úřad i obec
Vážení občané, chtěla bych Vás informo-
vat, že během jarních měsíců letošního 
roku dojde k menším změnám jak na 
obecním úřadě, tak i v obci a pevně věřím, 
že budou ku prospěchu všem občanům. 
V přízemí budovy úřadu vlevo najdete 
nejen pokladnu včetně vybírání všech 
poplatků, ale i podatelnu, ověřování, 
evidenci obyvatel a Czech point. Zkrátka 
vše, co na úřadě potřebujete nejčastěji. 
	 V prvním patře vpravo zůstává stále 
stavební úřad a v konzultačních hodinách 
architekt obce. V levé části prvního patra 
zůstává účetní obce a nově správa majet-
ku, silniční správní úřad, životní prostředí 
a stavební (investiční) technik. Současná 
kancelář starosty se přemění na jednací 
místnost a v  kanceláři místostarostky 
bude mít své pracoviště tajemník obec-
ního úřadu. Tato funkce bude v naší obci 
po mnoha letech opětovně po projed-

Tyres za pozemky). Postupem času se do 
staronové budovy přestěhuje i knihovna 
obce. Více o projektu budete včas infor-
mováni.
	 Také technická četa se pomalu 
stěhuje do staronových prostor bývalých 
dílen firmy Tyres v  Sobotecké ulici. Zde 
postupně vznikne nové sběrné místo i 
garáže pro obecní techniku a autobusy 
dopravního podniku. 
	 Do nových prostor sběrného místa 
plánujeme umístit i kontejnery pro zelený 
odpad (trávu, listí a větvě). Doufám, že se 
tento plán podaří zrealizovat brzy a jed-
nou pro vždy zmizí nevzhledná hromada 
u vstupu do lesoparku Důně. Změny jsou 
to zásadní a velmi nezbytné, potřebné 
pro dobré fungování naší obce.

Jitka BARTOŠOVÁ, místostarostka obce

nání v orgánech obce zřízena a obsazena 
po výběrovém řízení, které proběhne 
v  souladu se zákonem o úřednících 
územních samosprávných celků. Kdo je 
vlastně tajemník obecního úřadu? 
	 Je to vedoucí úředník, který řídí práci 
podřízených zaměstnanců a nikoli politik, 
jako je starosta, místostarosta či ostatní 
zastupitelé. Je odpovědný starostovi za 
plnění úkolů obecního úřadu jak v samo-
statné, tak i přenesené působnosti. 		
      K dobrému fungování obecního úřadu 
a k stále narůstající agendě v přenesené 
působnosti je funkce tajemníka důležitá.
V druhém patře budovy, které začátkem 
letošního roku prošlo rekonstrukcí, naj-
dete starostu a místostarostku obce. 
	 Informační středisko se provizorně 
přemístí na proti obecnímu úřadu do 
přízemí budovy firmy Tyres (brzy tuto 
budovu smění obec Kněžmost s firmou 

Chcete finanční příspěvek na svoji činnost?

Obec Kněžmost poskytne finanční příspěvek sdružením, spolkům a oddílům, které jsou
registrované – mají IČ -  v působnosti naší obce. Písemné žádosti lze podávat na OÚ Kněžmost 
do konce dubna 2013. Nezbytnou součástí této žádosti musí být zpráva o činnosti za uplynulý 

rok a návrh plánu činnosti a rozpočtu na letošní rok. 

							       Jitka BARTOŠOVÁ, místostarostka

Nové herní prvky aneb 
děti si budou mít kde hrát
Blíží se měsíc, kdy se budou instalovat 
nové herní prvky. V Kněžmostě je najdete 
vedle fotbalového hřiště, a nejen tam, ale 
i ve vybraných místních částech, a to ve 
spolupráci s osadními výbory. 
	 Po několika konzultacích s  výrobci 
herních prvků se přikláním k výběru tzv. 
kovového programu nebo alespoň ke 
kombinaci dřevo/kov. Jsem si vědoma, 
že dřevo je na pohled hezčí a působí 
přirozeně, ale kov má mnohem delší 
životnost a následná údržba není tak 
náročná. 
	 Což se ukázalo na prvcích, které ještě 
do nedávna sloužily ve všech mateřských 
školách v okolí. Barevnější provedení ko-

vových prvků bude určitě zajímavé pro 
děti. 
	 Investice to nebude zanedbatelná, 
pro Kněžmost je připravena částka 200 ti-
síc a do předem vybraných místních částí 
se rozdělí stejná částka. 
	 V příštím roce, pokud to bude možné, 
budeme pokračovat v  doplnění dalších 
prvků. Věřím, že se herní prvky budou 
dětem líbit a budou plně využívány.
	 Zároveň prosím Vás, rodiče, dospěláky 
o dohled nad bezpečností dětí a jakým-
koli úmyslným poškozováním. Za to vám 
předem děkuji.

Jitka BARTOŠOVÁ, místostarostka obce
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Plánované práce na lesním 
majetku obce v roce 2013
Zákon o lesích ukládá vlastníkovi po-
vinnost obnovovat lesní porost vhod-
nými dřevinami a vychovávat ho včas a 
soustavně tak, aby zvyšoval jeho odol-
nost a zlepšoval plnění funkcí lesa. 
	 Obec Kněžmost a přilehlé místní 
části vlastní něco málo přes 45 hektarů 
pozemků k  plnění funkcí lesa, a s  tím 
souvisí i každoroční plán činností na 
lesním majetku obce, který pro obec 
připravuje odborný lesní hospodář. Pro 

u  Malobratřic a další, je cca 5700 kusů. 
Největší zastoupení zde tvoří dub letní 
a olše lepkavá. V  tomto plánu jsou zah-
rnuty také nové oplocenky, na jejíž real-
izaci si budou moci zdejší spolky „nahn-
at“ brigádnické hodiny. Práce na lesních 
pozemcích je více jak dost a mělo by být 
v  zájmu nás všech aktivně přistupovat 
k  ochraně a trvale udržitelného rozvoje 
nejen lesů, ale krajině jako takové.

Bc. Lenka PEJTOVÁ, referent OÚ

tento rok je naplánováno hned několik 
činností, jež jsou v  souladu s  lesními 
hospodářskými osnovami (platné od 1. 
1. 2012). Plánovaná je mýtní těžba topolů 
v katastrálním území Koprník. 
	 Největší položku v rozpočtu pak tvoří 
nový sadební materiál a jeho chemická 
ochrana. Předpokládaný počet sazenic, 
které je nutno vysázet a doplnit tak le-
sní porosty na územích: Suhrovice, u 
skládky v  Lítkovicích, lokalita Kališťák 

OBECNÍ ÚŘAD KNĚŽMOST
IČO 00238023, se sídlem Na Rynku 51, Kněžmost, PSČ 294 02
___________________________________________________
Telefon : 326 784 292, fax 326 784 501
Vyřizuje: Vladimír Hruška

Vážení spoluobčané,
od 2.1.2013 podle obecně závazné vyhlášky č.1/2012 O poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů v obci Kněžmost je:
Roční sazba poplatku na rok 2013 je stanovena :
	 1. fyzická osoba, která má trvalý pobyt  450,-Kč
	 (dále dle přidělených popelových nádob)
	 poplatek za pronajaté nádoby svozovou firmou ve výši:
Nádoba 60 l-80 l	 -   130,-Kč vč.DPH/rok
Nádoba 110 l-120 l	 -   135,-Kč vč.DPH/rok
Nádoba 240 l		  -   240,-Kč vč.DPH/rok
Nádoba 340 l		  -   360,-Kč vč.DPH/rok
Kontejner 1100 l	 - 1420,-Kč vč.DPH/rok
	 2. fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k  individuální rekreaci, 
nacházející se na území obce, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba  500,-Kč
Poplatek je splatný pouze v jedné celkové splátce do 31.3.2013.
Poplatek bude vybírán: Pondělí   8,00 – 11,30 hod.   13,00 – 17,00 hod.
                                                 Středa     8,00 – 11,30 hod.   13,00 – 17,00 hod. 
V přízemí budovy radnice pracovníkem Obecního úřadu.
Termíny svozu popelových nádob společnosti Severočeské komunální služby dle platných nalepovacích známek 
vydaných v roce 2002 zůstávají v platnosti i pro rok 2013, čtrnáctidenní vývoz v lichý (týden).
Poplatek ze psů bude vybírán  ve stejných dnech.
                                                                    
V Kněžmostě: 9. 1. 2013

                                                                                   Ing. Adam POSPÍŠIL, starosta

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ
Upozorňujeme občany, že od 15. dubna do konce června bude zcela uzavřena Branžežská ulice 
v úseku od křižovatky s Vilovou ulicí. Důvodem je budování inženýrských sítí pro lokalitu Pazderna.

                                                                                                                                                     OÚ Kněžmost
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Podpoříte nás nápadem?
zajímavý snímek jarního Kněžmostu, ne-
bránil bych se využít jej k propagaci jiné. 
Do knihy Krajinou slavičího zpěvu, za 
podmínek, které bychom si upřesnili. 
	 Nacházíme se v době, kdy bude stále 
více záležet na dobrém jménu, obrazu 
i zvuku oblasti. Nejen pro případy ro-
zhodování se mladých rodin ohledně us-
azování v atraktivním prostoru Mladobo-
leslavska. Tou „kartou“ se již dávno hraje, 
víme to mnozí. I proto obec směřuje k re-
alizacím, jako je modernizace čističky 
odpadních vod, zřízení sběrného dvora 
či důstojných prostor pro knihovnu, info-
centrum a třeba i galerii. 
	 Jistě budou o těchto tématech 
hovořit oba hlavní představitelé obce, 
zmiňuji je okrajově spíše proto, abych 
podpořil společné směřování. Těším se 
na Vaší spolupráci. 

Pavel KVEREK

kterých jsem dosud jenom psal. 
	 A měl bych i nápady odvážnější a 
třeba pro lidi, kteří jsou adresou blíž. 
Konečně třeba ukázat na místo, kde 
stávalo stavení Koperníků, než z  Ko-
prníku odešli do Polska. Odhalit zrestau-
rované medailony světců triumfálního 
oblouku gotické parády v Solci. A ukázal 
bych také, až svěže naraší, i představitele 
nádherných dubů – obcí i státem dnes už 
chráněných na jihu regionu. 
	 A ještě jižněji – poblíž Úhelnice, vyfotit 
během kratičké příležitosti bílé lesní or-
chideje. I zachráněný mokřad mezi Brod-
kem a Novým rybníkem, jehož současná 
druhová rozmanitost by s  přehledem 
strčila do kapsy kdejakou rezervaci. Vy-
fotit kapličku v  Lítkovicích a třeba i oz-
dravený Žaboklik. 
	 Produkty firem, které jsou i v  této 
nelehké době úspěšné - a já nevím, co 
ještě. A pokud by někomu vyšel i hodně 

Jednou z aktivit obce je záměr vydat stol-
ní kalendář. Uvítali bychom nápady, která 
zajímavá místa v  naší oblasti k  základní 
představě přidat. Každá obec i Kněžmost 
samotný vládnou určitým „duchem mís-
ta“ a místní lidé o tom vědí. Přál bych nám 
všem, abychom dokázali využít příležitosti 
a vypravili takové dílko, k němuž bychom 
následně nenašli připomínek. 
	 Kalendář, který by nejen reprezen-
toval domovinu, ale též dokázal pozvat 
k návštěvě oblasti. Nemusíme se nechá-
vat „přezářit“ Českým rájem za humny 
a zvát se do nekonečna (jak činí i jiní v 
okolí) „bránou“ či alespoň „brankou“ do 
těch míst. Odvolávat se na Kost a Trosky 
a nezkusit se přitom porozhlédnout u 
nás. 	
	 Budeme-li pečliví a bude-li nás 
dost, dílo se podaří. Sám za sebe mohu 
slíbit, že obsahu též pomohu. Navštívím 
s foťákem pár přírodovědných „špeků“, o 

Zpráva o činnosti 
mysliveckého sdružení (MS) Kněžmost
Myslivost je často na veřejnosti vnímána 
dost negativně, svůj podíl na tom mají 
z části média i značná neznalost prob-
lematiky. Ovšem v  dnešní intenzívně 
hospodářsky využívané krajině má 
myslivecké hospodaření velký vý-
znam.  Problematika myslivosti je 
poměrně široká, pokusím se proto jen ve 
stručnosti přiblížit činnost našeho MS.
	 MS je občanské sdružení, v současnosti 
má 36 členů. Hospodaří v převážně polní 
honitbě o výměře 2930 ha, kterou má 
pronajatou od honebního společenstva 
Kněžmost. Provoz zabezpečuje formou 
brigád, bylo odpracováno 3950 hodin. 
Veškerá činnost se řídí zákonem o mysli-
vosti (č.449/2001 Sb.), dále pak zákonem 
o zbraních a střelivu, lesním zákonem, 
veterinárním zákonem, občanským 
zákoníkem apod. Každý člen MS musí 
složit myslivecké zkoušky a být držitelem 
zbrojního průkazu sk. C, pak může 
vykonávat právo myslivosti. 
	 Myslivecké plánování a lov. MS 
má povinnost vypracovat a dodržovat 
plán mysliveckého hospodaření a lovu 
v honitbě, který schvaluje nadřízený 
orgán státní správy. Jde o nutnost   
dodržování kmenových stavů zvěře, 
lov přemnožené černé zvěře (prase di-
voké), tlumení početně vysokých stavů 
predátorů (pokud to dovoluje zákon). Pro 

zajímavost: ročně se 
uloví v  naší honitbě 
kolem 100 ks lišek 
a 50 ks černé zvěře. 
Naším hlavním cí-
lem je chov srnčí 
zvěře a zvyšování 
počtů zvěře drobné. 
Nedílnou součástí 
práce členů MS je 
přikrmování zvěře 
v době nouze a péče 
o myslivecká zařízení 
v honitbě.
Ochrana myslivosti. 
Jde o povinnost zřídit 
myslivecké stráže. 
Lovecká kynologie. Lovecký pes je ne-
postradatelný při lovu jakékoliv zvěře. 
Počty psů v  honitbě a jejich kvalifi-
kaci určuje zákon. Je proto další povin-
ností členů MS chov, výcvik a používání 
lovecky upotřebitelných psů. Jde o ple-
mena loveckých psů s průkazem původu 
Mezinárodní kynolog. organizace FCI, 
tetováním (popř. čipem) a složenou 
zkouškou lovecké upotřebitelnosti. Jed-
ná se o časově (několik měsíců i více, dle 
druhu zkoušky) a finančně náročnou prá-
ci, o trpělivosti nemluvě. V našem MS je 
kynologie na dobré úrovni, naši členové 
mají 13 ohařů a 5 psů malých plemen. 

Zazvěřování honitby. Za posledních 16 
let máme zvládnutý odchov kachny di-
voké. Jde o komplexní péči o kachňata ve 
stáří 1-30 dnů, vakcinaci proti botulismu 
(smrtelná nákaza především ptáků, bak-
teriálního původu), vypouštění na vodní 
plochy, v počtu kolem 1 000 ks ročně. 
	 A zase: velké finanční a časové nároky. 
Tento způsob zazvěřování má význam 
pro podporu populací ostatních druhů 
drobné zvěře (bažant, koroptev, zajíc), 
protože tlak vysokých počtů predátorů 
(např. liška, kuna, norek, psík mývalo-
vitý, draví ptáci, krkavcovití ptáci, volav-

Ohař po dosledu srnčí zvěře
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6 Zpravodaj obce Kněžmost

ka atd.) se váže právě na vypouštěné 
kachny, př. na hnízda a potomstva kachen 
vypuštěných a přeživších z  minulých 
let. I přes naše úsilí a poměrně vysokou 
reprodukční schopnost drobné zvěře 
zůstávají její stavy nízké, např. u koroptve 
na samé hranici vymizení z honitby.
Myslivecké zařízení Skalka. Členové 
zajišťují provoz a údržbu myslivecké 
chaty a přilehlého zařízení. Mimo 
mysliveckých aktivit je zařízení používáno 
i ke společenským akcím. Každoročně 

v  lednu pořádáme myslivecký ples pro 
veřejnost v kněžmostské sokolovně.
	 Tolik ve stručnosti o MS. Na závěr 
jen několik slov k  nebezpečným náka-
zám v  našem okolí, které mohou ohro-
zit domácí zvířata. V  posledních letech 
je populace lišek a kun napadena 
svrabem (prašivinou). Jedná se o para-
zitární onemocnění kůže, přenosné na 
psy, někdy i na člověka. Mám vlastní 
zkušenost, své psy jsem již několikrát 
léčil z  této velmi nepříjemné nákazy. 

Tato je alespoň léčitelná, na rozdíl od 
Aujezkiho choroby (virového původu), 
kterou přenáší prase divoké. Bohužel 
již byla prokázána na podzim r. 2012 
v sousedství Kněžmosta. Nákaza je snad-
no přenosná, pro psy (i ostatní domácí 
zvířata) smrtelná, bez možnosti léčby či 
vakcinace. Stačí volně pobíhající pes při 
procházce s majitelem někde za obcí…

za myslivecké sdružení Kněžmost 
Ladislav KOPRNICKÝ ml.

Solínek zimu neprospal… 
Seč se někomu může zdát, že zima je ob-
dobí zimního spánku a klidu, není tomu 
tak všude.
	 Už v čase podzimním, kdy většina lidí 
doma smutně pohlíží z oken na rychle 
blížící se večery, ladí program televize, 
na Solci začíná doba jako stvořená pro 
sousedská posezení všeho druhu.
	 Po oblíbených bramborových hodech, 
které zpravidla toto období každoročně 
odstartují, jsme okusili tentokrát hody 
Svatomartinské. 
	 Z  nedalekého penzionu dovezená 
Svatomartinská husa s  variací knedlíků 
a se zelím, byla hlavním tématem jed-
noho pátečního listopadového večera. 
Sousedské klábosení v přátelském duchu 
u doušku dobrého moku se protáhlo až 
do ranních hodin. 
	 Bohatý prosincový program, začal už 
v podstatě koncem listopadu, a to nutnou 
rekultivací parku solecké návsi. Solínek ve 
spolupráci s místními hasiči, přispěl svou 
prací ve formě několika víkendových 

oprav tohoto kostela. Tímto děkujeme 
všem, co přišli a přispěli.
	 Závěr roku jsme prožili opět 
ve společenském duchu, a to 
prostřednictvím v  pořadí již 5. soused-
ské zabíjačky. Pracovalo se, jedlo se, pilo 
se, hodnotilo a plánovalo se. Dokonce 
i na harmoniku došlo. Zkrátka vše jak 
má být. Silvestrovským výšlapem nejen 
pro děti na kráter Baba a večerním sil-
vestrovským posezením, jsme rok 2012 
definitivně uzavřeli.
	 Koncem ledna 2013, hned po prezi-
dentských volbách, jsme se svépomocně 
pustili do dlouho plánované rekon-
strukce sociálního zařízení v  hasičárně. 
Veškeré práce trvali zhruba čtyři týdny 
a na výsledek jsme, myslím, právem 
pyšní. Co dodat závěrem…včera jsem 
se kouknul do kalendáře a ejhle…  on 
je tu březen. Jestli někomu přišla tahle 
zima dlouhá, tak nám tady v Solci a okolí 
určitě ne.

za sousedský klub Solínek o.s. Jaromír BARTOŠ

brigád. Zajistili jsme likvidaci pokácených 
dřevin, provedli terénní úpravy a násled-
nou výsadbu nových ořešáků.
	 Vzápětí následovalo již tradiční 
slavnostní rozsvícení vánočního stromku 
s vánočkou, svařákem a horkým džusem, 
bez kterého si mnozí místní občané a 
především děti, začátek vánočního času 
už neumí ani představit.
	 Tradiční dětskou Mikulášskou nadílk-
ou, Mikulášskou zábavou a Mikulášským 
posezením s  lidovou písničkou pro naše 
dříve narozené spoluobčany, jsme se 
tryskem dostali do takřka předvánočního 
času. „Šťastné a veselé“ jsme si v  kruhu 
sousedů popřáli těsně před štědrým 
dnem při oslavě zimního slunovratu. 
Neloučili jsme se však na dlouho.
	 Již 26. 12. jsme pořádali již 4. ročník 
Svátečního zpívání v  soleckém kostele. I 
tentokrát se naplnil kostelík až ke vchodu. 
Na dobrovolném vstupném se vybralo 
krásných 8.200,- Kč, které poputují stejně 
jako v  minulých ročnících na podporu 

Netradiční zápis do 1. třídy 
V úterý 2. února 2013 proběhl v ZŠ Kněžmost zápis dětí do první třídy. 
Letos jsme tento důležitý akt pojali oproti předešlým letům trochu 
jinak. Pozvali jsme budoucí školáky s  jejich zákonnými zástupci 
na určitý čas, vždy po pěti. Zatímco se všechny učitelky 1. stupně 
těmto dětem naplno věnovaly, jejich rodiče si zatím v klidu vyplnili 
potřebné tiskopisy potřebné k  zápisu dítka k povinnému školnímu 
vzdělávání. Bylo jim při tom nabídnuto občerstvení – čaj nebo káva 
a více druhů doma upečených moučníků. Potom si mohli školu projít 
a prohlédnout. Pevně věříme, že tento způsob zápisu nebyl nikomu 
nepříjemný. K zápisu se dostavilo 35 předškoláků. S rodiči sedmi dětí 
bylo přerušeno správní řízení z důvodu odložení školní docházky, a 
proto bylo zatím přijato k povinnému školnímu vzdělávání na naší 
škole 28 budoucích prvňáčků. Třídní učitelka 1. Třídy, Mgr. Vendula 
Svobodová, se spolu s ostatními kolegy na všechny žáčky těší a přeje 
jim krásný zbytek bezstarostných dní v mateřské škole. 

Mgr. Ivana VESELÁ
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A je po plese. A tolik shánění, starostí a 
práce s tím spojené to dalo...
	 Děkujeme touto cestou všem zain-
teresovaným rodičům, učitelům a 
vystupujícím žákyním a žákům za jejich 
svědomitou a nezištnou práci a členům 
Divadélka Človíček za jejich humorné 
vystoupení. Děkujeme všem sponzorům 
za jejich finanční a věcné dary a v nepo-
slední řadě děkujeme všem přítomným 
návštěvníkům za hojnou účast, která 
byla asi ze všech minulých plesů největší. 
Skvělou atmosféru pomohla vytvořit i 
hudební skupina Dekameron Band.
	 Doufáme, že se nám podaří i aspoň 
takto zdařilý ples uspořádat   i příští rok. 
Výtěžek z letošního plesu ve výši více než 
21 tisíc Kč bude použit pro zakoupení 
ozvučovacího zařízení pro potřeby školy.
Ještě jednou všem velké díky!!!

Mgr. Ivana VESELÁ

Vypluje Noemova archa i z naší 6. třídy?
Už během prvních vyučovacích hodin 
pracovních činností s žáky 6. třídy jsem 
zpozoroval jejich nadšení a velikou chuť 
tvořit. Každý by se nejradši hned pustil 
do práce a  začal řezat nebo pilovat, ale 
není to tak snadné…
	 V tomto období mě velice zaujal pro-
jekt, který je vypsán pod záštitou místní 
knihovny, zastoupenou paní knihovnicí 
Ivanou Cenefelsovou, a na kterém už 
některé naše třídy prvního stupně už 
předtím pracovaly. 
	 S nadšením jsme se do tohoto projek-
tu přihlásili a stanovili si tak náš společný 
a náročný cíl. Děti se usilovně a pracovitě 
každý týden pokouší o jeho naplnění a 
věří, že to dokáží. Zvládneme to? 
	 Už v průběhu první vyučovací hodiny 
přišly na to, že prvním a nejdůležitějším 
krokem bude si nejprve vše důkladně 
rozmyslet a rozplánovat do veškerých 
podrobností. Postupně se tedy děti sez-
namovaly s pracovní m postupem, tech-
nickým výkresem a základy technick-
ého kreslení; i s pracovními činnostmi 
jako je řezání, pilování, broušení a jejich 
bezpečné používání. 
	 Těmito činnostmi a aktivitami tak 
získávají nejrůznější znalosti a doved-
nosti nejen z pracovních činností, ale 
naplňují tak i  mezipředmětové vztahy 

jektu, překvapuje, jak žáci nad tématem 
hojně diskutují, spolupracují a hledají co 
nejvhodnější postupy. 
	 Domluvili jsme se s žáky, že se zde 
s Vámi podělíme o některé momen-
ty z  vyučovacích hodin. Chcete se 
dozvědět, zda-li to dokázaly? Počkejte si 
do května 2013, kdy se dozvíte, jak to vše 
dopadlo… Za sebe i za žáky 6. třídy bych 
chtěl poděkovat paní Ivaně Cenefelsové 
a panu Hruškovi za poskytnutý materiál. 

Mgr. Zdeněk CHLUP

s fyzikou, matematikou a uplatňují tyto 
znalosti i v praxi.
	 Už od samotného začátku tohoto 
projektu jsem překvapen, jak žáci nad 
tématem hojně diskutují, společně spo-
lupracují a hledají nejrůznější vhodné 
postupy. 
	 Mým jediným přáním je, aby Noemova 
archa byla prací pouze dětí, které mají 
díky tomuto projektu možnost efektivně 
a tvořivě pracovat jako jeden celek. 
Přesto mě stále, od  začátku tohoto pro-

Seznam sponzorů: 
Tyres Kněžmost Agropodnik Kněžmost  Kovovýroba Podlipský  Dobiáš  Truhlářství TRUKO Kočiš  LIPRACO - Jancák - 2000,-  Zahradnictví 
AGARDEN Boseň  Kovovýroba - Pokorný - 1000,-  SBA Expert – pan Najman - věcné dary  Broker Consulting Martin a Alena Huškovi  Průmyslové 
zboží Kněžmost - Kobrle  Uzenářství Bejr  P. Koštíř – fotovoltaika  FARID COMERCIA s.r.o.  Řeznictví Kobrle  Kautex Textron Kněžmost  
Umělecký kovář Pavel Kverek  Kadeřnictví Zdena Vargová, Turnov  Kadeřnictví Denisa Flanderková  Jumping Lucka Hanušová  Elko Hofmann  
Autodoprava Bohuslav Nevole  Kofola  Martin Eysselt  Würth  Michal Volf  Jana Kubová  HERN Group spol. s r.o. - Libor Nikodem  - 1000,- 
 MASÉRSKÉ  STUDIO  IVETA – Mnichovo Hradiště  CHOVATELSKÉ  POTŘEBY Lenka Dvořáková; Veselá – MH  Jezdecký klub Sobotka – Mgr. Alena Brixí 
 TOP  CLEAN – Úklidová služba  Pedikúra, manikúra, kosmetika Lada Charvátová 		

6. školní ples 23. února 2013

Součástí programu bylo vystoupení žáků a pedagogů základní školy s drumbeny
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Kruhový provoz - 
kroužek kondičního cvičení
Přinášíme Vám náhled do jedné z hodin 
volitelného kroužku kondičního cvičení, 
ve  kterém jsme se zaměřili na aktivaci 
silové vytrvalosti pomocí metodicko-
organizační formy kruhového provozu. Je 
nutné žákům zdůraznit pocit důležitosti 
tohoto cvičení a potřeby rozvoje celkové 
tělesné zdatnosti, silové vytrvalosti a 
především svalové rovnováhy. 
	 U některých stanovišť jsme 
použili lehké zátěže z důvodu 
motivačního  a  z  důvodu zefektivnění 
cvičení. Za účelem zvýšení zatížení jsme 
využili následujícího náčiní: plné míče, 
expandery, šplhadla, gymnastickou hraz-
du a kruhy.
	 Kruhový provoz je specifickou 
metodicko-organizační formou, ve 
které se využívá tzv. intervalová meto-
da. Cvičení je realizováno na jednot-
livých stanovištích, které před začátkem 
kruhového provozu žáci obsadí. Celý 
průběh cvičení je doprovázen hudbou
se zvukovými signály, jež určují jednot-

livé doby trvání zátěže a délky intervalu 
odpočinku. Výběr cviků je zaměřený 
převážně na posilování svalových skupin 
s tendencí k ochabnutí s doplňujícími 
cvičeními dynamického charakteru. Pro 
chlapce jsem také motivačně zařadil 
i cviky na posílení pletence ramen-
ního, paží a zad. V každém z okruhů se 
postupně střídá posilování určité svalové 
partie s důrazem na posílení ochablých 
svalových skupin.
	 Jednotlivé charakteristiky zatížení 
vytvářely podmínky pro posílení převážně 
svalů fyzického charakteru a u některých 
cviků byla aktivována i dynamická síla. 
Charakter zatížení je dán použitou 
metodou rozvoje silových schopnosti a 
metodicko-organizační formou tedy: 
    - doba trvání jednoho cviku - 45 sekund
    - interval odpočinku - 15 sekund.
    - počet opakování jednotlivých cviků 
byl individuální 
    - počet okruhů v kruhovém provozu - 
kruhový provoz byl složen ze 3 okruhů 

    - počet cviků v okruhu - každý okruh 
obsahoval 7 cviků (stanovišť)	
                                         - celkem 21 cviků
	 V následující hodině jsme se zaměřili 
na posílení svalů dolních končetin s 
využitím stabilizačních cviků s preven-
tivním a zdravotním účinkem na kolenní 
kloub.

Mgr. Zdeněk CHLUP

Naši malí gymnasté 
V zimním období v hodinách tělesné 
výchovy se snažíme v hodinách tělesné 
výchovy věnovat jednou týdně nácviku 
jedné z kolektivních sportovních her 
a druhou vyučovací hodinu v pořadí 
trávíme systematickým a důkladným 
nácvikem gymnastických cvičení na 
všech gymnastických náčiních. 
	 V tělesné výchově na prvním 
stupni využíváme spoustu zajímavých 
a zábavných her, klademe však důraz 
i na čistotu provedení silově nebo 
koordinačně náročných tělesných prvků.
	 Gymnastika je vlastně soubor 
tělesných cvičení, jehož cílem je 
všestranný rozvoj lidského těla, udržení 
zdatnosti a celkové dobré výkonnosti. 
	 Rád bych, aby děti získaly kladný 
vztah k této ne vždy oblíbené disciplíně. 
Gymnastika vznikla už v antickém Řecku a 
byla zahrnuta do systému celkového har-
monického rozvoje člověka v duchu kalo-
kagathie. Tato myšlenka vyjadřuje ideál 
harmonického souladu a vyváženosti 
tělesné i duševní krásy.
	 Na fotkách můžete zhlédnout 
stručný přehled z hodiny, ve které jsme 
se zaměřili především na zpevňovací 
průpravu celého těla, která je základní 

průpravných cvičení. Jak můžete vidět, 
děti k těmto činnostem mají velmi blízko 
a to mě jako učitele velmi těší.

za sekci tělesné výchovy Mgr. Zdeněk CHLUP

abecedou gymnastiky. Tu je třeba 
zvládnout před samotným nácvikem 
gymnastických prvků. V druhé části jsme 
se snažili o vytyčení hlavních bodů odra-
zové techniky a procvičování příslušných 
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Zdravím všechny čtenáře v  roce 2013. 
Nový rok začal v naší knihovně tak trochu 
po novém.

	 Změnila se výpůjční doba
	 Po  12-17
	 Út  11-18
	 Čt  12-17
	 Pá    8-15

  Novou knihovnicí doplňující úvazek 
knihovníka je Hana Bejrová
     Vznikla donášková služba knih
     Knihovnice se stará o chod Infocen-
tra a shromažďuje podklady pro obecní 
kroniku
Vrátila bych se k  přednášce o 
bezpečnosti pro seniory. 
Ač je stále více namítáno, že v naší obci 
je málo programů pro seniory, nemo-
hu s  tím souhlasit. Za poslední měsíc 
bylo nabídnuto několik možností jak 
trávit volný čas. Bohužel o bezplatnou 
přednášku o bezpečnosti seniorů mělo 
zájem jen několik málo lidí a to nejvíce 
z  okolí Kněžmosta, Tvořivá dílna je také 
připravena pro seniory, Virtuální univer-
zita, všeobecné přednášky v  průběhu 
roku. Hovořím jen za knihovnu, ale 
máme v  obci i cvičení s  paní Pokornou, 
nabídnuty byly i břišní tance s relaxačním 
cvičením atd… Pokud máte zájem vy-
plnit volný čas, myslím, že je z  čeho vy-
bírat.

Pokud se okruh vašich zájmů ubírá jiným 
směrem, nebojte se nás oslovit s  nápa-
dem a my se vám pokusíme vyhovět.
Vzpomínáte ještě na Historické put-
ování naší obcí? 
Sdělím vám milou zprávu. Naše knihovna 
a Spolek rodáků Kněžmosta a okolí byli 
osloveni, aby prezentovali se zmíněným 
projektem naši obec v  České Lípě na 
výročním setkání externích pracovníků 
a spolupracovníků Historického odd. 
VMG ČL. Rádi jsme přijali pozvání a vy-
pravili se do České Lípy. Srdečně jsme byli 
přijati a dostali prostor pro prezentaci. 
Náš projekt oslovil přísedící a záhy jsme 
odpovídali na několik otázek. Musím říci, 
že sama za sebe jsem si uvědomila, jak 
naše obec a okolí jsou pro mapování his-
torie velmi důležitou součástí. Návštěva 
archeologického muzea ŠATLAVA v České 
Lípě je toho důkazem.
	 Při procházení muzea není snad místo, 
kde by nebyl vystaven nález z Knežmosta 
a jeho okolí. Naskýtá se tedy otázka: Proč 
se nepochlubíme také u nás? Věřím, že 
nové prostory knihovny nabídnou i tuto 
možnost v  podobě historické galerie 
Kněžmosta a Spolek rodáků bude mít své 
zázemí a podmínky hodné ke své práci. 
	 Vedoucí agendy záchranných 
výzkumů Petr Jenč, archeolog a spe-
leoantropolog podporuje spolek našich 
rodáků a jejich plány. Proto jsem ho 
pozvala v měsíci dubnu na přednášku o 
významu vybudování galerie v naší obci. 

Plni nových zážitků odjíždíme zpět do 
Kněžmosta. Posádka: Ing. Theodor Hon-
ický, Jiří Jaroš, Petra Urbanová, Ivana 
Cenefelsová. 
Virtuální univerzita třetího věku.
27. 2. 2013 proběhla první studijní ho-
dina, která byla určena pro seznámení 
s  projektem a ukázkou přednášky. 
Sešlo se celkem 10 zájemců o studium. 
Po zhlédnutí ukázkové hodiny se pro 
studium rozhodlo 6 studentů seniorů. 
Musím podotknout, že všichni z  okolí 
Kněžmosta. Věřím, že se vytvoří dobrá 
parta, které nebude chybět soustředění, 
ale i potřebný humor. Další hodina začíná 
13. 3. 2013. Kdo by měl zájem, může 
ještě přistoupit ke studiu Astronomie – 
Sluneční hodiny, dále pak Astronomové 
Rudolfa II.

NOVÉ KNIŽNÍ PŘÍRŮSTKY
  Pro děti 
Doplnění celého Tintinova dobrodružství 
 Doplnění čtyřlístkových příběhů: 
Čtyřlístek ve filmu  4 Pirátské příběhy  
4 Pošťácké příběhy  Rexík zasahuje  
Texaské rodeo  Nesmrtelný zádrhel  
Vločka dcera Jogiho  Cestujeme s krt-
kem – hrajeme si s krtkem  Šmoulové 
Prťata
Komiksy: Leonardo 5 – 6
Monster High 4  Knížka pro Lucinku  
Temné vize celá sága  Říše temnot celá 
sága, Stefanovy deníky celá sága

Naučil jsem se v krajině hledat
Říkávalo se: „Když ti není šedesát a ne-
byl jsi v Rusku, nemáš co radit“. Nevejdu 
se ani do jednoho, přesto jsem si pro 
dnešní čas doporučení připravil. Třeba už 
proto, že potěšitelně sílí zájem o přírodu, 
v  obecnější podobě pak třeba jen o 
dokonalejší radost z pohybu na čerstvém 
vzduchu. Snaha o co „nejbarevnější“ pro-
cházky s  dětmi, přáteli, pejsky či během 
sportování. Nepřekvapuje, že u mnohých 
rodin jde spíše jen o logické navázání na 
to, co v ně vložili kdysi rodiče či prarodiče. 
Že prostě chtějí jen pokračovat a rozvíjet 
ten vztah. 
	 Další zájemci jsou z  těch, jež si 
uvědomují varování psychiatrů nad pra-
covním přetížením s absencí relaxace a 
léčivou sílu přírody, stojící pevně proti. A 
třeba s tím opěvovaným lesním tichem 
anebo jen vůní jarní země, proměnami 
přívětivého roku Mladoboleslavska. 

A jsou dokonce tací, kteří si osvojili ori-
entaci v zelené lékárně přírody. Vědí, kde 
natrhat nejlepší květ lipových stromů, 
bezinky bez chemie, kde vykopat hodně 
ostrý křen, kde otrhat mátu a ze  které 
studánky ji k napití pak čerstvou vodou 
zalít. Kdy si vyšlápnout pro mateřídoušku, 
kde sehnat šalvěj, co s kořenem kostivalu, 
kde utrhnout devětsil. Jak bylinky usklad-
nit, kdy aplikovat. 
	 Ve finále, jak k odvaru přizvat víru v uz-
dravení a tužit se nastupující pohodou. V 
oparu nad miskou pak zahlédnout znovu 
ten obraz léta v kraji heřmánkového pole, 
kde při sběru to tenkrát vonělo stejně. A 
umět si z  toho hrnečku převést na sebe 
to vlídné země pohlazení, tu tichou pod-
poru. 
	 Pro mne je tento druh víry a naděje 
převažující nad všemi ostatními. Těm 
nerozumím. Příroda je řečí uvěřitelnou, 

v srozumitelnosti kdykoliv ověřitelnou. 
Nežádá po mě příspěvků či darů jiných. 
Mnozí tou cestou prošli a další půjdou. 
Jiní přicházejí. Však nával se ve  dveřích 
matičky Přírody teprve čeká. 
	 Sami si brzy někam vyjděte. Dotý-
kejte se stromů, naklánějte ke kytkám. 
Terapii nesvěřujte šarlatánům s rukou 
nataženou, příroda Vás dá dohromady 
zadarmo! Jestli nevěříte, teď je příhodný 
čas natrhat třeba kopřiv někde na mezi. 
Vyzkoušejte je v  některé ze  salátových 
podob anebo jen tak, přímo na místě. 
	 A pokud jste s  tím dneska ještě 
mnoho nezažili, běžte si alespoň přečíst, 
co všechno Vám to mělo dát. Ne vzít, 
dát!  Tak to v  přírodě odedávna chodí a 
pokračovat v tom můžete do jara dalšího. 
Třeba už povzbudivě bez hledání v  kni-
hách a třeba i s nabídkou pro Vaše známé. 
Pěkný rok.           		     Pavel KVEREK

Obecní knihovna přináší novinky
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10 Zpravodaj obce Kněžmost

  Pro dospělé
Hýža, M.: Na vrcholky hor s  Vladimírem 
Čechem  Mareš,: Šepot buše  Eck-
ertová: Bezpečnost dětí na internetu 
Bradfordová, B: Zámožná žena, Uscho-
vej si svůj sen  Jones, P: Tudorovci  
Garwoodová, J.: Růžový květ, Bílý květ, 
Rudý květ  Pilchner,R: Bouřlivé pobřeží 
 Smith,W: Běsnění, Svatba  Erbrtová,S: 
Osudy porodní báby 1.-4. díl Tučková, 
K: Vyhnání Gerdy  Schnirch  Klevisová, 
M: Zlodějka příběhů  Hůlová,P: Čechy, 
země zaslíbená  Jems El: Padesát 
odstínů šedi, temnoty  Körnerová, H: Ve 
stínu erbu 

SEZNAM PERIODIK
  Pro děti: 
ABC  Bravo Girl  Mateřídouška  
Sluníčko  Junior  Čtyřlístek + speciál 
  Pro dospělé:
Blesk pro ženy  Bydlení  Dekor  Lidé 
a země  Maminka  Meduňka  Moje 
země  Motocykl  Naše krásná zahrada 
 Od Ještěda k Troskám  Praktická žena 
 Reflex  Respekt  Revue 50+  Země 
světa  Čtenář  Svět 100+1

BŘEZEN – Měsíc čtenářů
Tak, jak v  minulých letech je připraven 
program pro čtenáře i nečtenáře naší kni-
hovny  v rámci měsíce čtenářů. 
Tvořivé dílny probíhají vždy v čase 15 – 17 
hodin.

Dne 7. března pozvala knihovna všechny nadšence fyzikálních a chemických   pokusů na 
“Zábavně naučné odpoledne” do učebny základní školy. Přizvané studentky z Univerzity 
v Liberci, přednášely na téma NANOSVĚT  .Vše, co diváci zhlédli, bylo poutavé, zábavné a 
zároveň naučné. Coca-cola se proměnila v gejzír, železný prášek se proměnil v oheň ... Za 
pomoci  “kolovratu“ si mohl každý  “vytočit”  svá nanovlákna. Odpoledne se vydařilo, účast 
byla opravdu velká, proto slibuji, že podobnou zajímavou akci určitě připravíme znovu. 
Velké díky patří oběma studentkám a Mgr. Aleně Ševců, která celý projekt zaštiťuje.		
		         	             					                  Ivana CENEFELSOVÁ

Obecní knihovna zve na

Vítání jara
21. 3. od 18 hod.

přivítáme první jarní den skrze bubnování
Propojení bubnů, těla, mysli  nastartuje jarní “očistu”

Bubnovat se bude v prostorách školy/cena dle počtu uchazečů, věřím, 
že vás bude více, takže 100-200Kč/.

Prosím předem se objednejte v knihovně, nebo na tel: knihovna pevná: 
326784244, mobil: 734479675. Vezměte si podložku na sezení.

ZVEME VÁS
Program pro 3. a 2. třídu ZŠ
„Jak si hrát s naučnou literaturou“

Návštěva předškolních dětí
„Co na to Krteček?“ v knihovně

Zábavně naučné odpoledne
„Nanosvět hravě“ od 15hod v ZŠ
Pro děti a rodiče

11 .- 15. 3           Prodej vyřazených knih
/ v době výpůjčních hodin /         
                                       
19. 3.                 Program pro 5. a 4. třídu ZŠ
„Jak si hrát s naučnou literaturou“

20. 3.                 Tvořivá dílna s tetou Martinou
„Práce s papírem aneb kouzlení z papíru“
pro děti od 5.třídy
od 15 -17 hod 
80 - 100,- Kč dle počtu dětí
Spontánní bubnování pro radost a zdraví                       
v ZŠ od 18-20hod kursovné 250 - 300,- Kč 
                             
27. 3.                      Tvořivá dílna s tetou Fialkou
„Velikonoční dekorace z  filcu, proutí, 
keramiky“ 
pro děti od 1. do 5. třídy 
od 15 - 17 hod
80 - 100,- Kč dle počtu dětí

7. 4. Nedělní pohádka Cesta kolem světa, 
Michal Vaněk s divadlem Matýsek
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Glosa k volbě prezidenta
Sláva vítězům, čest poraženým, říká 
se, když je dobojováno. První přímá 
volba prezidenta bude analyzována 
ještě z  mnoha úhlů pohledu, nejspíš až 
do volby další. Dnes se to nezdá příliš 
pravděpodobné, ale možná budeme mít 
stejnou hlavu státu celých dlouhých 10 
let, a nebo se za 5 let znovu vrátí Václav 
Klaus. Možné je asi všechno.
	 Zastávám názor, že je třeba přidat 
do volebního systému více prvků přímé 
demokracie. Proto podporuji přímou 
volbu starostů (nejen v  obcích kde není 
rada), ale i přímou volbu hejtmanů, v 
odůvodněných případech jsou určitě 
velmi prospěšná referenda. Rovněž je mi 
sympatický návrh, který si možná brzy 
najde cestu do Poslanecké sněmovny, jde 
o tzv. panašování. Počítá s tím, že má volič 
právo rozdělit své hlasy mezi kandidáty 
na různých kandidátních listinách nebo 
je poskytnout jedné kandidátní listině, či 
oba způsoby kombinovat. 
Systém počítání hlasů pro přeskakování 
bude zachován. Pro přednostní získání 

mandátu bude i nadále nutné získat 
alespoň 5% hlasů z  celkového počtu 
zí-skaných hlasů pro volební stranu. 
Tento systém směruje ke  změně voleb do 
krajských zastupitelstev a do Poslanecké 
sněmovny. Společnost by určitě uvítala 
volbu napříč stranami, protože systém 
politických stran se již delší dobu jeví jako 
určitý „přežitek“. Společností spíše hýbou 
myšlenky a vize konkrétních osobností, 
než politických stran či hnutí.
	 Jsem z  tábora těch naivnějších 
„pravdoláskařů“ a když jsem vyrážela na 
sledování volebních výsledků druhého 
kola do Lucerna music baru, říkala jsem 
si, že je výsledek jasný. Věřila jsem do 
poslední chvíle, že radovat se budou lidé 
kolem Karla Schwarzenberga. Občané 
si však zvolili (dle mého soudu) cestu 
o mnoho trnitější. Můžu se dopouštět 
různých predikcí či spekulací, co je však 
jisté, že se určitě nebude nikdo nudit. 
Ne snad proto, že bude na Hradě větší 
sranda, ale proto, že v roce 2014 čekají 
každého jednoho „nebohého“ občana 

hned několikery volby (pokud ještě letos 
nedojde k předčasným parlamentním, 
což není vyloučeno) a to parlamentní, 
doplňkové senátní, komunální (tedy i 
volby v Praze), a volby do Evropského 
parlamentu. Už dnes jsem zvědavá na to, 
kam se naše společnost posune. Zřejmě 
úplně jinam, než si přeji já, ale ono se říká 
všeho do času. Stačí se po očku podí-
vat k  našim sousedům, kde se to všude 
„mele“ pravo - levo a to v různých inter-
valech. 
	 Z týdnů v kampani si odnáším jen jed-
nu ztrátu a dalších tisíc nálezů ve formě 
lidských setkání a na těch budu stavět. V 
Lucerna music baru se nakonec nesmut-
nilo tak, jak by se mohlo zdát. Těch 45,19 
% je poměrně velká skupina lidí, kterou 
Karel Schwarzenberg přesvědčil. 
	 Pro mne osobně je to vlastně zpráva 
dobrá. Radost z  výsledku nemám, to 
je jasné, ale tak to prostě je. V  Odoleně 
Vodě (kde stále ještě působím na pozici 
neuvolněné radní) zvítězil Karel Schwar-
zenberg nad Milošem Zemanem o 184 

Pohádkový i pravdivý příběh 
z  dobrodružného života komet, cesto-
vatelek ve vesmíru, jsme s  dětmi zhlédli 
dne 13. 2. 2013 v Planetáriu Praha. 	
	 V  promítacím sále se děti posadily 
do křesel zakloněných dozadu tak, aby 
mohly pohodlně sledovat pohádku 
promítanou ,,na obloze“. Když kopule 
potemněla a následně se rozsvítily 
hvězdy, děti měly pocit, že sedí venku 
pod hvězdnou oblohou. 
	 Kromě komet poznaly děti další 
vesmírná tělesa, která mohou vidět na 

obloze. Příběh děti natolik zaujal, že se 
jim nechtělo vstávat z pohodlných křesel 
a pohádku odměnily potleskem.
	 Pohádkové příběhy s  astronomi-
ckou tématikou, promítané na jedné 
z největších projekčních ploch ve střední 
Evropě – kopule o průměru  23 metrů, 
seznamují děti se základy vesmíru. Že je 
toto téma blízké i našim malým dětem, ro-
zvíjí jejich fantazii a představivost, svědčí 
výstava výtvarných prací v  mateřské 
škole.
	 Součástí výletu byla i prohlídka stálé 

astronomické výstavy. Zde si děti zopa-
kovaly a rozšířily poznatky získané již 
v  mateřské škole tématickým blokem 
,,Putování ve vesmíru“. Prakticky zde 
mohly zhlédnout pohybující se pla-
nety okolo slunce, střídání dne a noci 
na planetě Zemi, makety raketoplánů, 
kosmonautů, lunární moduly a další ex-
ponáty. Po odchodu z planetária děti již 
plánovaly, kdy sem budou moci opět 
přijet.
					   

Květa KOBRLOVÁ

Pohádka O zvědavé kometě
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12 Zpravodaj obce Kněžmost

O pravidelných akcích a aktivitách JO 
Kněžmost se můžete dočíst v každém 
Zpravodaji, toto jsou informace z výroční 
zprávy za rok 2012. Kromě podrobného 
popisu všech akcí, o nichž jste se mohli 
dočíst v minulých číslech Zpravodaje ob-
sahuje i další zajímavé informace:
Účast v parkurových soutěžích v roce 
2012 
	 Na oficiálních parkurových soutěžích 
pořádaných pod záštitou České jezdecké 
federace v roce 2012 reprezentovali JO 
Kněžmost oficiálně čtyři jezdci - Marek 
Černý, Petra Černá Rynešová, Milan 
Šimun, a teprve jedenáctiletá Markétka 
Škodová. S koňmi Bali, Alba, Bricko, Ar-
ven, Areno a Max. Všichni koně podávali 
celou sezónu velmi vyrovnané výsledky. 
Dvojice Petra Černá Rynešová – Alba star-
tovaly do stupně obtížnosti ZL, přičemž 
jednou zvítězily, jednou byly druhé, ze 
sedmi startů mají za celou sezónu na 
svém kontě pouze 2 chyby. 
	 Dvojice Markéta Škodová a Max 
reprezentují Jezdecký oddíl Kněžmost 

v kategorii děti na pony 
a zúčastnili se několika 
oficiálních pony soutěží 
do stupně S obtížnosti. 
Všechny parkury zvládli 
s velmi dobrými a vy-
rovnanými výsledky. 
	 Nejlepšími umístěními 
jsou třetí místo v soutěži 
obtížnosti L a 7. místo v 
soutěži obtížnosti S. Tento 
rok reprezentovala náš 
oddíl i dvojice Milan Šimun 
a Areno a to i v zahraničí, 
a to ve Slovenském Pez-
inku na mezinárodních 
závodech CSI 1* a CSI YH. 
Vnárodních soutěžích se 
dostali do finále celore-
publikového Šampionátu 
mladých koní. 
	 Bohužel ve finálové 
soutěži nešťastnou náho-
dou nedokončili. V letošní 
sezoně startovali do 
stupně obtížnosti ST. Dvoji-
ce Marek Černý a Bali, star-
tovali do stupně obtížnosti 
ZL s vyrovnanými výsledky 

a mají na svém kontě jedno první místo. 
Koně Arven a Bricko byli letos úplnými 
nováčky na parkurových soutěžích a vst-
up do sportu zvládli velmi dobře. Klisna 
Arven v závěru sezóny úspěšně složila 
výkonnostní zkoušky v kategorii malý 
sportovní kůň s velmi 
dobrým hodnocením 
8,3 bodů, čímž spadá do 
kategorie elita a získává 
akcelerační program pro 
případnou plemenitbu. 
V úplném závěru roku 
2012 absolvovala Marké-
ta Škodová třídenní jez-
decké soustředění pro 
děti na pony v Mělníku. 
	 Někteří členové JO 
Kněžmost nás letos 
reprezentovali i na neo-
ficiálních tzv. hobby 
soutěžích. Jmenovitě 
Jitka Bartošová, Soňa 
Bobková obě s koněm 

Roy, Tereza Hrubošová s Frenkem, Klára 
Lejsková s Coudym a Lenka Škodová s 
Marlonem. 

Členská základna 
K 31. 12. 2012 má JO Kněžmost celkem 
56 členů, 6 řádných a 50 čestných. 

Projekty a zvelebování oddílu 
JO Kněžmost letos získal 2 projekty: 

1. projekt pro rekonstrukci klubovny, přes 
SZIF, projekt se celý rok 2012 připravoval 
a od února 2013 by měla odstartovat 
vlastní rekonstrukce prostor klubovny. 
2. Vzdělávací projekt, přes Národní agen-
turu pro vzdělávání, zaměřený na hipore-
habilitaci v oblasti vzdělávání terapeutů 
pomocí vlastní sebezkušenosti. 

Směrová cedule do našeho oddílu 
Umístění směrové cedule do Jezdeckého 
oddílu. Na návsi v Žantově, byla umístěna 
nová směrová cedule, která umožňuje 
všem příchozím dobře se zorientovat, 
kudy se k nám dostat. 
Ekologický program pro třídění 
odpadů 
podzim byl spuštěn v našem oddíle 
ekologický program třídění odpadů. 
Byly zakoupeny barevné popelnice, do 
kterých všichni členové JO Kněžmost 
třídí odpad. Nálepky na popelnice nám 
zdarma poskytla firma ECO COM. 
	 Tímto bych chtěla poděkovat za spo-

hlasů. V  Kněžmostě zase o 82 hlasů 
prohrál. Zvítězil jen v  prvním, největším 
okrsku. Kompletní výsledky naleznete na 
tomto odkazu: HYPERLINK “http://www.
volby.cz/pls/prez2013/pe”http://www.
volby.cz/pls/prez2013/pe.
	 Děkuji tímto členům a členkám naší 
kněžmostské okrskové volební komise, 

kde jsme se ani trochu nenudili a sešla se 
myslím docela dobrá „parta“. A taky moc 
děkuji mojí babičce, že mi půjčila plot, na 
kterém Karel mohl viset.  A na závěr? 
Prezident Václav Havel říkal: „Naděje 
je stav ducha, který dává smysl našemu 
životu.“ A to mi dává naději… S  přáním 
všeho dobrého

PS: Kdyby měl ještě někdo zájem o 
placky se žlutým „čírem“ nebo o ty druhé 
s  trikolorou a textem „VOLÍM KARLA“, 
klidně mi napište, ještě pár mi jich zbylo: 
veronika.vendlova@seznam.cz. 

Veronika VENDLOVÁ

Z výroční zprávy JO Kněžmost
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Kněžmost a okolí v době hradištní
Po příchodu druhé vlny Slovanů začátkem 
7. století začíná doba hradištní. Situace ve 
střední Evropě se změnila, vztahy nových 
příchozích s původními obyvateli nebyly 
již tak sousedské, jako když cca o 50 let 
dříve přišla první vlna Slovanů s keramik-
ou pražského typu. Na slovanská území 
se z jihovýchodu   (z Panonie, dnešního 
Maďarska a Dolního Rakouska) tlačili 
Avaři a ze západu němečtí Frankové. 
	 To si vynutilo stavbu opevněných sídel 
- hradišť. Ta začali stavět Slované nejspíš 
již začátkem   7. století, první zmínku o 
nich máme ve Fredegarově kronice v 
souvislosti s bitvou u Wogastisburku, 
kde franský kupec Sámo, vládce Slovanů 
r. 631 porazil franského krále Dagoberta. 
Hradiště Wogastisburk zatím nebylo lo-
kalizováno, jednou z možností je hradiště 
Kanina mezi Mšenem a Mělníkem. Rok 
631 je tímto první zmínkou o slovanských 
hradištích v Čechách.
	 Kupec Sámo (623–658) vytvořil první 
slovanský stát na našem území. Sjednotil 
nejen slovanské kmeny v Čechách, ale 
připojil k nim i některé polabské kmeny 
z dnešního Německa, připojil k Čechám i 
Moravu a část Slovenska. Nejdříve zbavil 
Slovany závislosti na Avarech a r. 631 je 
vítěznou bitvou u Wogastisburku zbavil i 
nebezpečí ze strany Franské říše. Po jeho 
smrti se říše rozpadla a dalším státem na 
našem území byla až Velká Morava.

Doba hradištní

Za mých školních let se doba hradištní 
dělila na tři úseky - starší - 600–800 let 
n. l., střední – 800–1000 let n. l. a mladší 
- zvanou též knížecí - cca 1000–1200 let n. 
l. Dnes k nim přibyla ještě čtvrtá - pozdní 
doba hradištní – 1200–1300 let n. l. Starší, 
střední a mladší doba hradištní byly 
cca do r. 1000 vedeny jako poslední ob-
dobí pravěku. Dnes je doba od příchodu 

prvních Slovanů, tj. od let 535–550 n. l. 
klasifikována jako raný středověk a pozd-
ní doba hradištní spadá již do vrcholného 
středověku.

Opevnění hradišť

Hradiště byla stavěna na přírodou 
chráněných místech (na ostrožnách, 
mnohdy již osídlených předchozími 
etniky, někdy již od neolitu), např. 
dvojhradiště Hrada - Klamorna, Hra-
dec u Březiny, Švédské šance na Chlu-
mu u Mladé Boleslavi nebo v bažinách 
jako slavníkovská Libice u Poděbrad. V 
místech přístupu bylo hradiště opevněno 
příkopem a valem, někdy jednoduchým, 
jako Švédské šance nebo dvojitým   jako 
Hradsko u Kokořína (rodiště svaté Ludm-
ily). Ve valu byla obvykle umístěna brána. 
Vyžadovala-li to konfigurace terénu, byl 
val vybudován i zde (Mužský - Hrada).
	 Starší valy byly sypané s vnitřní 
dřevěnou komorovou nebo roštovou 
konstrukcí. Materiál na stavbu valu byl 
většinou vybrán z hradebního příkopu 
(Švédské šance na Chlumu). Dřevěná 
konstrukce val jednak staticky zpevnila 
a zároveň znesnadnila jeho prokopání 
nepřítelem. Na koruně valu byla většinou 
umístěna palisáda. Od této opevňovací 
techniky bylo brzy upuštěno a opevnění 
se začalo stavět jinak. 
	 Val již nebyl sypaný jako dřív, ale na 
straně k příkopu měl kamennou stěnu, 
vyskládanou nasucho (bez použití poji-
va), zadní stranu valu tvořilo buď dřevěné 
pažení, jako v Prachovských skalách, nebo 
byl val za kamennou stěnou nasypán v 
několika schodovitých stupních, jako val 
na Klamorně na dvojhradišti Mužský - 
Hrada - Klamorna. 
	 Sypaná část valu měla vždy dřevěnou 
komorovou nebo roštovou konstrukci, 
která zajišťovala jeho stabilitu. Toto 

opevnění mělo oproti starším sypaným 
valům několik výhod. Několik metrů 
vysoká čelní stěna se nedala zdolat bez 
použití ostrví (osekaných kmenů se zbyt-
ky větví - předchůdce žebříku) ani zapálit 
jako palisáda na koruně sypaného valu. 
A prokopat kamennou stěnu bylo prak-
ticky nemožné. Navíc spotřeba zeminy 
byla oproti sypanému valu při stejné 
výšce zhruba poloviční. Tento způsob 
opevňování se používal prakticky až do 
výstavby prvních kamenných měst a 
hradů, kdy kamennou nasucho stavěnou 
stěnu nahradila stěna stavěná na vápen-
nou maltu.

Současný stav opevnění

Zatímco starší sypané valy se tyčí v prak-
ticky původní výšce několika metrů 
(chybí jenom palisáda na koruně valu), 
novější valy s kamennou opěrnou zdí 
mají   dnes jen čtvrtinu, někdy i pětinu 
původní výšky. Přední kamenná stěna 
byla po opuštění hradiště rozebrána 
okolními obyvateli na stavební materiál, 
podobně jako opuštěné kamenné hrady 
a zadní dřevěná konstrukce buď shořela 
při dobývání hradiště nebo shnila. 
Takže z původního několik m. vysokého 
opevnění zbyl jen 1,5–2 m vysoký násep. 
	 Zda se jedná   o zaniklé opevnění 
starého hradiště nebo má násep jiný 
původ, ukáže až archeologická sonda, 
vedená kolmo na osu náspu. Ta o, odhalí 
zbytky původních konstrukcí, případně i 
zasypaný příkop před původním valem. 
Problematické je i datování valů. Dřevěné 
konstrukce buď shnily, nebo shořely, 
takže není možné použít dendrochro-
nologii (datování konstrukcí podle zach-
ovalých letokruhů) a pokud se nenajdou 
zbytky spálené konstrukce, nejde použít 
ani datování podle radioaktivního uhlíku 
C 14. Navíc se do násypu valu dostalo vše, 

lupráci všem členům JO Kněžmost. Mys-
lím si, že třídit odpad je důležitá myšlenka 
údržby naší země a podpoříme tím ekolo-
gii i třídění odpadu v obci Kněžmost.

Dotace a sponzorské dary
V roce 2012 Obec Kněžmost kladně 
vyhověla naší žádosti na osvětlení 
přístupové cesty do Jezdeckého oddílu 
a osvětlení jízdárny pro prodloužení 
odpolední činnosti na podzim a na jaře. 
V listopadu 2012 bylo zavedeno veřejné 
osvětlení až do Jezdeckého oddílu a na 
počátku roku 2013 dokončíme montáž 
světel pro osvětlení jízdárny. Jezdecký 
oddíl se podílel na realizaci tohoto 

do závodění s dětmi. Panu Jandovi velice 
děkujeme za jeho velkorysou finanční 
podporu. 

Plánované akce pro rok 2013: 

Brigáda: 13. 4. 2013 
Workshop: 27. 4. 2013 
Den koní: 25. 5. 2013 
Tábor: 27. 7.–3. 8. 2013 
Jezdecké hry: 12. 10. 2013 
Konference a workshop: 4. 11.–5. 11. 
2013 
Vánoční posezení: 14. 12. 2013 
Vánoční setkání s dětmi: 15. 12. 2013

Petra ČERNÁ-RYNEŠOVÁ

záměru vyhloubením děr, vybudováním 
betonových patek a opatřením, natřením 
10 m železných sloupů a jejich vztyčením. 
	 Dále nás podpořila firma Pegasos 
s.r.o., tato firma nám zdarma vyhotovila 
směrovou ceduli do Jezdeckého oddílu, 
která je umístěna na návsi na Žantově, 
dále nám vyhotovila nálepky s logem JO 
Kněžmost, které využíváme pro označení 
oddílových předmětů a cen pro děti. 
	 Sponzorský dar ve výši 23 tisíc na 
nákup ponyho pro rozšíření jezdeckých 
hodin s dětmi od pana Jiřího Jandy. Byla 
zakoupena klisna Calypso, která se velice 
dobře zadaptovala v našich stájích a již 
na říjnových jezdeckých hrách se zapojila 
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co bylo v použité zemině, ale málokdy 
se do zásypu dostaly střepy z keramiky, 
užívané v době stavby valu. Takže k da-
tování stáří opevnění se musejí použít 
nálezy z osídlené plochy, které určí, od 
kdy do kdy bylo opevněné místo oby-
dlené nebo používané jako útočiště.

Hradiště v našem regionu

Nejbližší hradiště ječ dvojhradiště Mužský 
- Hrada - Klamorna. Vzniklo krátce po r. 
600 n. l. Podle názvu Klamorna se může 
jednat o hraniční hradiště postavené na 
pomezí dvou knížectví - Východních a 
Západních Charvátů. Hradiště patřilo do 
knížectví Východních Charvátů. Podle 
mapky Dr. Rudolfa Turka z r. 1957 mohl 
jihozápadní okraj Příhrazských skal, 
který končí zmíněným hradištěm tvořit 
přirozenou hranici obou knížectví. 
	 Příhrazské skály patřily ke knížectví 
Východních Charvátů, co bylo od 
hradiště na jihozápad (k Veselé a Bakovu) 
patřilo ke knížectví Západních Charvátů. 
Hranici zde netvořila řeka Jizera, ale bra-
dlové skály Příhrazské vrchoviny. Navíc se 
na Novopacku používalo slovo “klamor” 
ve smyslu dno - konec. Ve zdejším re-
gionu se toto slovo používalo ve tvaru 
“klamont”. Tím pádem by mohlo být 
dalším hraničním hradištěm Východních 
Charvátů i hradiště Hradec u Březiny, 
případně i hradiště Klamorna na soutoku 
Oharky a Mohelky. Navíc je z Klamorny u 
Dneboha vidět na Klamornu na Oharce.
    Dalším hradištěm, vzniklým v 7. století je 
malé hradiště Poráň nad údolím Klenice. 
Podle průběhu hranice mezi oběma 
knížectvími je toto hradiště na území 
Východních Charvátů. Zakreslená hran-
ice probíhá zhruba přes Dolní Bousov.

Zánik některých hradišť

Hradiště Mužský - Hrada - Klamorna za-
niklo požárem mezi léty 930–950. Vzhl-
edem k tomu, že při zániku hradiště 
byly zároveň pobořeny ve dvou chatách 

okolí, pohřební ritus starých Slovanů a 
nálezy z této doby.

Literatura: Emilie Pleslová-Štiková: 
Mužský u Mnichova Hradiště - pravěká 
skalní pevnost, Academia, 1981 
Magdalena Beranová: Slované, Panora-
ma Praha, 1988 
PhDr. Jiří Waldhauser a kolektiv: Český ráj 
očima archeologa - 300 tajemných míst 
a jejich příběhy, Knihy 555 Liberec, 2006

 Ing. Theodor HONICKÝ, spolupracovník Muzea 
a galerie v České Lípě 

kamenné pece, došlo pravděpodobně 
na hradišti k boji. Hradiště bylo nejspíš 
zlikvidováno při připojování okolních 
knížectví k nově vznikajícímu českému 
státu. Původní knížecí hradiště byla likvi-
dována, aby se nemohla stát středisky 
odporu proti vládnoucím Přemyslovcům. 
	 Stejný osud postihl nejspíš i hradiště 
Poráň a zcela určitě hradiště Švédské 
šance na Chlumu u Mladé Boleslavi. 
Celé knížectví Východních Charvátů 
bylo pravděpodobně připojeno k 
državám Přemyslovců až po vyvraždění 
Slavníkovců a likvidaci jejich hradiště na 
Libici u Poděbrad 27. září 995.
Příště: Slovanské osady v Kněžmostě a 

Rekonstrukce valů hradiště, takového, co stálo na Klamorně za Slovanů. Valy vypadaly zcela 
jinak než dnes. Sesednutím hliněných částí a zřícením vršků čelní zdi se snížily a zavalily 
víceméně také příkop (nahoře). Rekonstrukcí někdejšího stavu (dole) umožňuje archeo-
logický výzkum (z Váni 1983)

Obec Kněžmost ve spolupráci s kulturní komisí
zve všechny občany na

velikonoční setkání
v neděli 24. března od 14 hodin na náměstí v Kněžmostě.

Vystoupení žáků ZŠ a MŠ, velikonoční jarmark, občerstvení 
zajištěno.
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V Solci žije také cyklistika
To, že v  Solci aktivně působí spolek 
sousedů, hasičů a žen je všeobecně 
známo,ale pro mnohé z  Vás je jistě ne-
známou působnost party cyklistických 
nadšenců při místním sboru hasičů.
Dovolte nám, abychom se trochu 
představili!
	 Jsme obyčejná parta sousedů 
různého věku, kteří rádi usedají na kolo a 
najedou několik stovek i tisíců kilometrů 
za sezónu. Společně jsme začali jezdit na 
kole již před několika lety, ale počátky 
cyklistiky některých z nás sahají až do 
školních let. Nemůžeme ale opomenout, 
že jiní začali zcela nedávno.
Během cyklistické sezóny pořádáme dva 
až tři cyklovýlety. Jeden výlet je určen 
převážně dospělým, následuje vyjížďka 
s  dětmi a na závěr zakončená sezóna – 
Posledním šlápnutím.
	 Cyklovýlety provozujeme někdy od 
roku 2007, kdy jsme postupně navštívili 
Ještěd, Kozákov, Tábor, Doksy, rozhledny 
Kopanina i Dubecko a v  loňském roce 
Hamr na jezeře. Jízdu pro děti a závěr 
sezóny situujeme do oblasti blízkého 
Českého ráje. V  roce 2012 jsme např.
uspořádali poznávací cyklovýlet s kvízem 
pro děti se zastávkami v zajímavých loka-
litách okraje Českého ráje.
	 Cyklistická sezóna každého z  nás 
začíná na osobním uvážení v závislosti na 
volném čase a počasí. Nezúčastňujeme se 
pouze cyklovýletů, ale rovněž pokoušíme 
fyzičku na závodech. Prvním jarním 
tahákem je dvojzávod Authoru,tedy dub-
nová 50 Český ráj a květnová 50 Bezděz. 

Někteří jednotlivci se účastní dalších 
různých závodů, ať už to je Vyskeřský 
Skalák, seriál Kolo pro život, závod ve Svi-
janech a lázních Bělohradě nebo třeba 
předvánoční Grog cup pořádaný ACC 
Mladá Boleslav.
Máme rovněž i myšlenku do budoucna, 
pokusit se uspořádat menší cyklistický 
závod v Solci.
	 Z  každé akce je naší snahou pořídit 
fotodokumentaci, přidat shrnující 
komentář či přiložit mapku trasy. Veškeré 

informace o našich aktivitách je možné 
zhlédnout na soleckých hasičských 
stránkách – HYPERLINK “http://www.
sdh-solec.websnadno.cz”www.sdh-
solec.websnadno.cz. Kdo by měl chuť 
se k  nám někdy připojit, rádi ho mezi 
námi přivítáme.
	 Tak tedy, cyklistická sezóna 2013 je za 
dveřmi a s novými kilometry v sedle bi-
cyklu na shledanou.

  za solecké cyklisty Luboš KOPRNICKÝ

Spokojený domov pomáhá 
v regionu už několik let
Staráte se o své staré rodiče či prarodiče? 
Potřebujete si občas něco zařídit, 
nakoupit nebo prostě jen „vypnout“ a 
odpočinout si, ale není nikdo, kdo by 
se mezitím o  Vašeho blízkého posta-
ral? Nebo sami cítíte, že Váš věk s sebou 
již přináší určitá omezení? Hůře se Vám 
samotnému obléká, nejste si jisti zvlád-
nutím hygieny, neodvážíte se sejít sami 
po schodech nebo jít ven na procházku? 
Či jste po úrazu a rodina Vám nemůže 
s  časových či jiných důvodů pomoci? 
Nechcete se kvůli snížené soběstačnosti 
stěhovat ze svého do domova pro seniory 
nebo jiného ústavu? 
	 Terénní sociální služby obecně 

	 Víte o někom ze svého okolí, kdo by 
naši pomoc potřeboval? Nebo se chcete 
zeptat, jak řešit nepříznivou sociální situ-
aci?
	 Pokud se Vás některá ze zmiňovaných 
otázek týká, neváhejte nás kontaktovat. K 
dispozici jsme Vám na telefonních číslech 
774  341  170, 773  565  341, 774  341  171 
nebo na e-mailu turkova@spokojeny-
domov.cz. V Kněžmostu si s námi můžete 
po předchozí telefonické domluvě sjed-
nat schůzku v  naší kanceláři v  domě 
s  pečovatelskou službou (U Střediska 
24). Nemůžete-li nás navštívit osobně, 
můžete si s námi domluvit schůzku přímo 
ve Vaší domácnosti. Naše pracovnice za 

prospěšné společnosti Spokojený domov 
fungují v  našem okolí už několik let. 
Pokrývají většinu okresu Mladá Boleslav 
a přilehlé části Turnovska a Jičínska. For-
mou pečovatelské služby, osobní asis-
tence a odlehčovacích služeb nabízíme 
seniorům, postiženým spoluobčanům 
a  osobám pečujícím o rodinného 
příslušníka se sníženou soběstačností po-
moc při zvládání každodenních činností. 
To vše v domácnostech uživatelů. 
	 Zaměřujeme se na poskytování služeb 
v  malých obcích. Naše pečovatelky tedy 
jezdí nejen do Kněžmostu a jeho míst-
ních částí, ale samozřejmě i do těch 
nejmenších vesniček v širokém okolí.
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16 Zpravodaj obce Kněžmost

19. 1. v 9 hod. v sobotu jsme se se skaut-
kami vydali na Hrad Valečov. Šli jsme přes 
lesopark Důně, kde jsme si zahráli scho-
vku trochu jinak. Poté jsme pokračovali 
v  cestě. Další zastávku jsme měli na 
vyhlídce jménem Šibeničák, kde holky 
dostaly za úkol zahrát si hru a počkat, než 
jim od nás přijde sms. Šli jsme dál a všude 
možně jsme rozvěsili praporky, podle 
kterých nás holky následovaly.
	 Pak nás napadlo, že si holky trochu 
vyzkoušíme ze zdravovědy a ze stráně 
jsme poslali batoh, aby to vypadalo, 
že někdo spadl. Pod stráň si lehla Bára 
a dělala, že je trochu v  šoku a že ji bolí 
noha.
	 Rychle jsme holkám zavolali, aby si 
pospíšili, že je s Bárou zle a ať mi jdou po-
moct. 
	 Ale holky nás tak trochu prokoukly 
a nedělaly skoro nic, tak jsme posoudili, 
že by Bára s  jejich schopnostmi byla asi 
mrtvá. Holkám jsme vše vysvětlili, ukázali 
a pokračovali jsme v cestě. 
	 Na Valečov jsme došli kolem půl 
1, kde jsme si na lihovém vařiči uvařili 
špagety. (Holky si je chválily). Po obědě 
jsme vše uklidili a pomalu se vraceli 
zpátky do klubovny. Výprava se nám i 
přes nepříznivé mrazivé počasí vydařila a 
těšíme se na další..:) 

Róza JOSIFOVÁ a Bára STRNADOVÁ

Skauti - výprava na Valečov 
a zimní olympiáda

Vámi přijedou a nezávazně s Vámi prob-
erou možnosti pomoci. Naše služby jsou 
nastaveny dle individuálních potřeb 
každého klienta.
	 Pro širokou veřejnost pak Spoko-
jený domov nabízí široké spektrum 
dalších služeb: praní a  žehlení prádla, 
krejčovskou dílnu (šití na zakázku, drob-
né zašívání, výměna zipů, zkracování 
a  úpravy oblečení...), služby pro domác-
nost a zahradu (sekání trávy, rytí a pletí, 
údržba zeleně a  dřevin, štípání a úklid 
dřeva, úklid uhlí, natírání, mytí, vysávání 
podlah, utírání prachu, čištění koberců...), 
hlídání dětí, redakční práce, kopírování, 
činnost hobby dílny. 
	 Informace o těchto službách získáte 
na telefonním čísle 773 503 814.

	 V Mnichově 
Hradišti na 
Masarykově náměstí 
1142 provozuje 
Spokojený domov 
také opravnu obuvi 
(tel.:  773  274  414), 
která je otevřena 
každé pondělí od 11 
do 17 hodin, ve středu 
od 11 do 17 hodin a 
v  pátek od 7 do 15 
hodin. 

Bc. Petr NOVÁK

Skautská zimní olympiáda
V sobotu, 26. ledna se družina Rysů 
zúčastnila projektu „Zimní olympiáda“. 
Projekt organizovali frekventanti kurzu 
Alkyone Jan Kocman, Martin Bígl, Jakub 
Kozák, Jan Bajer, Kristýna Šestáková a 
Kačka Vávrová. 
	 Děti měly možnost poznat skauty 
z Benátek nad Jizerou, Neratovic a 

Mnichova Hradiště. Sraz byl v 10:30 v 
klubovně Benáteckých skautů a konec 
byl v 16:30. Děti si mohly záhrát spoustu 
her, třeba eskymáckou honičku, závody 
na bobech nebo mohly lépe poznat 
skautskou historii. Sešlo se celkem 27 
dětí. Projekt se povedl a i dětem se prý 
líbil.

Jakub KOZÁK

Setkání skautů v rámci projektu Zimní olympiáda
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Dne 8. 3. 2013 v  místní sokolovně 
proběhla oslava Mezinárodního dne 
žen. Oslavu organizoval malý tým z míst-
ního Sokola, který k tomuto účelu využil 
vlastní prostory místní sokolovny, kam 
na 20. hodinu v  pátek začaly přicházet 
dámy oblečené do retro oblečků- které 
budily úsměvy na tvářích a hlavou se 
mihly i vzpomínky na doby, kdy se tento 
styl oblékání nosil. Sokolovna se naplnila 
a program mohl začít. Jak? No, ….přece 
proslovy, kulturními vložkami a program 
vygradoval vstoupením místního div-
adelního spolku Človíček.
	 Po poslední kulturní vložce přišla na 
řadu volná zábava, parket se zaplnil a 
tančilo se na písně, které vedly hitparády 
v minulém století. Během zábavy, kdy se 
tančilo opravdu na „plné pecky“ se začaly 
prodávat lístky do tomboly, o lístky byl ve-
liký zájem- neboť každá z účastnic chtěla 
vyhrát hlavní cenu a to: Zájezd – vyhlíd-
kový let přes Alpy a to ještě tuto zimu! 
Losování tomboly probíhalo v  uvolněné 
atmosféře plné úsměvů. 
 Po rozdání všech cen se opět začalo 
bujaře slavit...začali dokonce přicházet 
i další účastníci... a to muži , kteří využili 
nabídku, že mohou přijít na oslavu, ale 
pouze v  dámských šatech… odvahu 
k  tomu našlo zhruba  5 mužů, kteří skli-
dili od přítomných dam veliký potlesk. 
Někteří odvahu převléci se do dámských 
šatů nenašli a seděli ve vedlejším sport 
baru, kde ten večer měli také napilno. 
Tímto bych chtěla poděkovat i obsluze 
Tipsport baru, která vydržela a nechala 
slavící do pozdních hodin užít si svého 
svátku. 
	 Poděkování patří také sponzorům, 
např. Řeznictví u Bejrů, které nám 
věnovalo masné výrobky na občerstvení.  
Ostatní občerstvení si zajistily účastnice 
samy, každá přinesla na ochutnání něco 
málo a nakonec se rautový stůl prohýbal 
pod dobrotami. Shrnu-li celý tento večer, 
musím napsat – byla to oslava se vším 
všudy! Oslava, která dokázala sblížit ženy 
různého roku narození. Oslava, jejíž pro-
gram dokázal vytlačit z  nejednoho oka 
slzu smíchu. Oslava, kterou navštívilo 
zhruba 70 nejen kněžmostských žen. 
Oslava, na kterou se doufám bude vz-
pomínat s úsměvem na tváři.  
	 Výtěžek z  této akce se použije na 
další sokolskou akci a to na akci Důně 
2013,která vypukne 24. 8. 2013. Za tým, 
který tuto akci organizoval, bych chtěla 
poděkovat všem účastnicím, které se 
dokázaly oprostit od svých problémů a  
přišly slavit a věřím, že za rok se sejdeme 
a třeba ještě ve větším počtu a dokážeme, 
že ženy se bavit umí !!!

Martina HOVORKOVÁ

Oslava Mezinárodního dne žen

Oslava MDŽ v sokolovně. Kdo nebyl, tak jistě prohloupil, neboť oslava byla opravdu bujará 
a končila v ranních hodinách, kdy účastnice odcházely domů ve svých retro oblečcích po 
vyslechnutí projevů, zhlédnutí divadla, poslechu recitace či písní v podání umělců, kteří 
dokázali vyloudit na tvářích našich žen nejeden úsměv. Posuďte sami...	
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18 Zpravodaj obce Kněžmost

Vážení spoluobčané, rád bych reagoval 
na článek, který byl velký ne tak rozsa-
hem, ale tím, kdo ho napsal a co nám 
řekl. 	
	 Pokud jste četli minulé číslo zpravo-
daje, jistě vám neunikl článek od našich 

Malý ohlas na velký článek
s  nárůstem zhoubných onemocnění. Je 
to alarmující!
	 Proto Vás prosím, proberte se a 
naslouchejte hlasu dětí a dopřejte jim 
dožít se stáří ve zdraví.

Jaroslav BEJR

dětí a vnoučat navštěvujících I. stupeň 
Základní školy o tom, čím topíme a co 
pouštíme do vzduchu. Zamysleme se, 
zda nám stojí za tu trochu laciného tepla 
zdraví našich milovaných a vlastně i naše.
	 Zkuste si zjistit, jak jsme na tom v obci 

260621  Kněžmost-Násedlnice-Kněžmost Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013
Přepravu zajišt̓uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141, fax 326 784 501, e-mail obec@knezmost.cz
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Tčkm
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Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

  isybus

23.10.12-103-260621
≡ 

 isybus
≡

260622  Kněžmost-Mladá Boleslav Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013
Přepravu zajišt̓uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141, fax 326 784 501, e-mail obec@knezmost.cz
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jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu 
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〈 spoj jede po jiné trase  spoj příslušnou zastávkou projíždí 
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu 
Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
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260623  Kněžmost-Mnichovo Hradiště Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013
Přepravu zajišt̓uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141, fax 326 784 501, e-mail obec@knezmost.cz
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22 jede od 1.7.2013 do 30.8.2013, nejede 5.7.2013 
40 nejede od 1.7.2013 do 30.8.2013 
41 nejede 31.12.2012, od 1.7.2013 do 30.8.2013 
54 jede od 27.12.2012 do 2.1.2013,1.2.2013, od 11.3.2013 do 15.3.2013, od 28.3.2013 do 29.3.2013, od 1.7.2013 do 30.8.2013, od 29.10.2013 do 30.10.2013 
66 jede od 1.6.2013 do 1.9.2013 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

  isybus

23.10.12-103-260623
≡ 

 isybus
≡

Jízdní řády autobusů

brezen 2013.indd   18 3/15/13   4:59 PM
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260624  Kněžmost-Suhrovice-Kněžmost Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013
Přepravu zajišt̓uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141, fax 326 784 501, e-mail obec@knezmost.cz
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  Kněžmost,Drhleny  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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 od
  
  
  
  
  
  
  ↓
 př

jede v pracovních dnech 
31 nejede 31.12.2012 

Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

23.10.12-103-260624
≡ 

 isybus
≡

260625  Kněžmost-Branžež-Kněžmost,Srbsko Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013
Přepravu zajišt̓uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141, fax 326 784 501, e-mail obec@knezmost.cz

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

41
17 17
17 19
17 21
17 22
17 23
17 25
17 27
17 30

3

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

 0
 1
 3
 3
 4
 4
 5
 7

 0
 1
 3
〈
〈
 4
 5
 7

 1
 2
 3
 4
 5
 6
 7
 8

Tčkm

  Kněžmost,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,Suhrovice,rozc.1.5  . . . . . . . . . .
  Branžež,host.Na křižovatce  . . . . . . . . . . .
  Branžež,Nová Ves,Na kopečku  . . . . . . . .
  Branžež,Nová Ves,u hotelu  . . . . . . . . . . .
  Branžež,u prodejny . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Branžež,Zakopaná  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,Srbsko  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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  ↓
 př

 př
  ↑
  
  
  
  
  
 od

jede v pracovních dnech 
41 nejede 31.12.2012, od 1.7.2013 do 30.8.2013 

〈 spoj jede po jiné trase 
Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

  isybus

23.10.12-103-260625
≡ 

 isybus
≡

260626  Mladá Boleslav-Mnichovo Hradiště-Kněžmost-Sobotka Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013
Přepravu zajišt̓uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141, fax 326 784 501, e-mail obec@knezmost.cz

        ** SEZONNÍ TURISTICKÝ AUTOBUS ČESKÝ RÁJ ** HNĚDÁ TRASA ** SPOJE PŘEPRAVUJÍ JÍZDNÍ KOLA **
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  Mladá Boleslav,aut.st.  . . . . . . . . .
  Kosmonosy,Transcentrum . . . . . . .
  Kosmonosy,nám. . . . . . . . . . . . . . .
  Kosmonosy,nemocnice  . . . . . . . . .
  Bakov n.Jiz.,Chudoplesy  . . . . . . . . . . . . .
  Bakov n.Jiz.,Trenčín  . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Bakov n.Jiz.,žel.st.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Mnichovo Hradiště,Veselá  . . . . . . . . . . . .
  Mnichovo Hradiště,nám.  . . . . . . . . . . . . . .
  Mnichovo Hradiště,Hoškovice,odb.Dneboh
  Mnichovo Hradiště,Dneboh  . . . . . . . . . . .
  Boseň,Zásadka . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Boseň  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,nám. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,Suhrovice,rozc.1.5  . . . . . . . . . .
  Branžež,host.Na křižovatce  . . . . . . . . . . .
  Branžež,Nová Ves,Na kopečku  . . . . . . . .
  Branžež,Nová Ves,u hotelu  . . . . . . . . . . .
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  Branžež,Zakopaná  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,Srbsko  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Libošovice,Podkost,křiž.Pomníky  . . . . . . .
  Libošovice,Podkost,hrad Kost  . . . . . . . . .
  Libošovice,Podkost,Semtín dvůr  . . . . . . .
  Libošovice,Vesec u Sobotky,křiž.  . . . . . . .
  Sobotka,koupaliště  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Sobotka,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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  MHD
  MHD
  MHD
  MHD

jede v pracovních dnech 1 jede v pondělí 2 jede v úterý 
3 jede ve středu 4 jede ve čtvrtek 5 jede v pátek 
6 jede v sobotu † jede v neděli a ve státem uznané svátky 
22 jede od 1.7.2013 do 30.8.2013, nejede 5.7.2013 
66 jede od 1.6.2013 do 1.9.2013 

spoj přepravuje jízdní kola 
〈 spoj jede po jiné trase 
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu 
Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

  isybus

23.10.12-103-260626
≡ 

 isybus
≡

260627  Kněžmost-Sobotka-Jičín Platí od 9.12.2012 do 14.12.2013
Přepravu zajišt̓uje : Dopravní podnik Kněžmost, s.r.o., Na rynku 51, Kněžmost, 294 02, tel. 326 784 141, fax 326 784 501, e-mail obec@knezmost.cz
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  Kněžmost,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,Soleček  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,Solec  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Kněžmost,Malobratřice,hl.sil.  . . . . . . . . . .
  Obruby,U Holubičků  . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Přepeře  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Dolní Bousov,Horní Bousov  . . . . . . . . . . .
  Dolní Bousov,rozc.Ošt̓ovice  . . . . . . . . . . .
  Sobotka,nám.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Samšina,Plhov,šalanda  . . . . . . . . . . . . . .
  Samšina,odb.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Samšina,Drštěkryje . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Ohařice  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Ohaveč  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
  Jičín,Komenského nám.  . . . . . . . .
  Jičín,aut.st.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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  MHD
  MHD

jede v pracovních dnech 
〈 spoj jede po jiné trase 
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu 
Na lince platí tarif a přepravní podmínky vyhlášené Dopravním podnikem Kněžmost, s.r.o., které jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 
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≡
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Zpravodaj obce Kněžmost, vychází čtvrtletně. Vydává Obecní úřad Kněžmost v březnu 2013. Opovědná redaktorka 
Mgr. Kateřina Pospíšilová. Náklad 500 ks. Povoleno MK Praha, ev. č. MK ČR E 10400.

Uzávěrka příštího čísla ZPRAVODAJE je 8. 6. 2013

Žádáme občany, aby se, v případě souhlasu se 
zveřejněním svých osobních údajů ve společenské kro-
nice Zpravodaje, dostavili na Obecní úřad v Kněžmostě 
a svůj souhlas potvrdili písemně na místě (v souladu se 
zákonem č. 101/2000 Sb.). Formuláře jsou k dispozici na 
podatelně obecního úřadu, mají je rovněž všichni osa-
doví starostové. 
Děkujeme za spolupráci.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
v měsíci dubnu:
90 let  Miluše KŮTKOVÁ, Kněžmost
75 let  Jarmila STEJSKALOVÁ, Kněžmost
70 let  Miroslav MORAVEC, Malobratřice
70 let  Eva PRÁŠKOVÁ, Srbsko
70 let  Jaroslava PĚNIČKOVÁ, Kněžmost

v měsíci květnu:
85 let  Vladimír ZIMA, Malobratřice
75 let  Vladimír HLUBUČEK, Lítkovice
75 let  Zdeněk HOFMANN, Kněžmost
65 let  Josef KOPRNICKÝ, Malobratřice
65 let  Jiří SLÁDEČEK, Kněžmost
65 let  Marie BERANOVÁ, Žantov

v měsíci červnu:
85 let  Marie MASÁKOVÁ, Lítkovice
80 let  Marie BARTÁŠKOVÁ, Lítkovice
80 let  Jaroslava PAŘÍKOVÁ, Kněžmost
75 let  Ladislav NAJMAN, Kněžmost
65 let  Věruška KYSELOVÁ, Žantov

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví a do dalších 
let štěstí, spokojenost a radost ze života.

Narodili se:
15. 2. 2013  Jonáš POSPÍŠIL, Kněžmost
  4. 3. 2013  Adam BERGMAN, Kněžmost

Zemřeli:
17. 12. 2012 Miloš MARTÍNEK (*1950), Úhelnice 
   6.  1. 2013 Marie PITROVÁ (*1924), Solec 
 22.  1.2013  Vlastimil ŠTECHER (*1925), Kněžmost 
 19.  2.2013  Václav KOTRMAN (*1925), Kněžmost 
 28.  2. 2013 Ladislav ŠTĚPÁNEK (*1929), Suhrovice
************************************************** 
A trocha statistiky za uplynulý rok 2012

V roce 2012 se do naší obce přistěhovalo 71 občanů.
V rámci naší obce se v loňském roce celkem 
přestěhovalo 29 občanů.
Z naší obce se loni odstěhovalo 43 občanů.
Narodilo se 21 dětí a zemřelo 18 občanů.
Po sečtení a odečtení těchto čísel nám vyjde přírůstek 
31 občanů.

za obecní úřad Hana PROKORÁTOVÁ

JUBILEUM OSLAVÍ ...
P r o d e j   s l e p i č e k 

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky 
snáškových plemen Lohman hnědý, Tetra hnědá a Dominant žíhaný, 

kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý.
Slepičky pouze z našeho odchovu!! 

Stáří slepiček 16 - 18. týdnů cena 159 – 170 Kč / ks – v začátku snášky 
178,- Kč/ks

Prodeje se uskuteční : v sobotu 27. dubna 2013
Kněžmost – parkoviště u tenis. kurtů – v 16. 40 hod

Případné bližší informace tel: 728605840, 728165166, 415740719
Při prodeji slepiček - nová služba - výkup králičích kožek – cena 22-

35,- Kč/ks 

Sousedský klub SOLÍNEK, o. s.
Vás srdečně zve na

NEDĚLNÍ POSEZENÍ S LIDOVOU MUZIKOU
7. 4. 2013 od 17:00 do 19:30 hodin

v hasičárně v Solci.

Přijďte posedět a zazpívat si známé lidové písničky 
s příjemnou hudbou 

Václava Hašlara. Občerstvení zajištěno.

PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŽE

/z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost/
				  
 • 15,30 Kněžmost /parkoviště na křižovatce-směr Branžež/	
 • 16h Mnichovo Hradiště /parkoviště u obch. domu Družba/
Prodej 12.4.2013, 13.5. 2013, 18. 6. 2013
Kuřice černé, červené, bílé /nesou bílá vejce/   stáří: 12 - 18 týd.	  cena: 120 - 180,- Kč
Chovní kohoutci			                  12 - 18 týd.	              120 - 180,- Kč     
Kačeny pekingské /bílé brojlerové/    	                     1 - 3 týd.	                  70 - 90,- Kč
Moularden /kříženec pižmová+peking.kachny/             1 - 3 týd.	                  70 - 90,- Kč  
Kačeny barbarie /francouzský hybrid pižmové kačeny/1 - 3 týd.	              110 - 130,- Kč
Husy bílé				                        1 - 3 týd.	              140 - 160,- Kč
Husy landenské			                       1 - 3 týd.	              140 - 160,- Kč
od května rozšířena nabídka o:	 		
Kačeny ROUVENSKÉ NOVINKA!		                       1 - 3týd. 	              110 - 130,- Kč
Perličky				                        1 - 6 týd.	                90 - 140,- Kč
Krůty /kanadské širokoprsé brojlerové/	                     6 - 8 týd.                  260 - 300,- Kč	      
Kalimera /selské brojlerové kuře/	                     2 - 3 týd.	                90 - 100,- Kč
!Sortiment, stáří a cena drůbeže se může lišit dle aktuální nabídky!
Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: 
Gallus Extra s.r.o., Pražská 8, 586 01 Jihlava 
tel. 567 212 754, 567 214 502, mob. 731 701 331, po-pá 8-15h! 
gallusextra@centrum.cz
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